
▲授業導入教材 ▲ワークシート ▲シミュレーション ▲プログラミング ▲まとめアニメーション

学習者用デジタル教科書＋デジタル教材学習者用デジタル教科書＋デジタル教材 学習者用デジタル教科書＋デジタル教材

▲3ステップデジタルドリル

目で見る算数

▲「角柱と円柱」まとめ

指導者用デジタル教科書（教材）

▲デジタル算数セット ▲デジタル算数用具 ▲解答提示機能

目で見る算数

▲「折れ線グラフ」導入

電子黒板で、デジタル教科書の問題や
図を大きく提示することで、課題を学級
全体で共有しやすくできます。

シミュレーションコンテンツを活用し、
自分で試行錯誤しながら操作することで
理解を深めることができます。

撮影して記録に残すことで、友だちと
共有したり、あとから振り返ったりしや
すくできます。

電子黒板を活用して発表することで、
より効果的に意見や考えを伝え合うこと
ができます。

タブレットを使って、友だちと気づき
や疑問を共有しながら振り返ることで、
次の学びにつなげやすくできます。

発表、検討・練り上げ自力解決課題把握導入 振り返り、まとめ たしかめ・練習

学びの
プロセス

教科書の学びのプロセスとICT活用

ICTの
活用

デジタル
教材

4 どんな 計算 になるかな？

どんな学習が
はじまるかな？

棒
ぼう

の重さの求め方を考えます。 求める棒の長さが
わからないけど、

算になると
思うよ。

1mの重さが kgの棒があります。
　この棒 mの重さは何kgになるでしょうか。

4
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（m）

（kg）
4
5

1
3 数直線のかき方

p.272      

棒の長さが分数だけど、どんな式や計算で考えればいいのかな。

1
3 mの重さを求める式を考えましょう。1

式

例えば例えば、、 が2だったら…。が2だったら…。

1mの重さが 4
5 kgの棒があります。

この棒 mの重さは何kgになるでしょうか。

はる

ゆき
xkgkg

1 m1 m 22 mm

kgkg
44
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長さが2倍長さが2倍、、3倍になると3倍になると、、重さも…。重さも…。

1 mの重さ1mの重さ  × 長さ長さ ＝ 重さ重さ

2 mだったら mだったら 
44
55
 × 2 ＝  × 2 ＝ 

3 mだったら mだったら 
44
55
 × 3 ＝  × 3 ＝ 

11
33 mだったら 　 mだったら 　 ＝ ＝ x

をかけるって

どういうことだろう。

1
3

　下のれおさんの考えを見て、
1
3 mの重さを求める式がかけ算になるわけを考えましょう。

4
5 * 1

3 の計算のしかたを考えましょう。

2

3

00

00 11 22 33

44
55
×2×2 44

55
×3×3x

2倍2倍

2倍2倍

倍倍

倍倍

(kg)(kg)

(m)(m)

3倍3倍

3倍3倍

重さ重さ

長さ長さ

44
55

11
33

学びのマップ
p.278 5 分数と小数、整数

長さが2倍になると、重さも2倍。
長さが 1

3 倍になると、重さも
1
3 倍に

なると考えて…。

棒の重さは
長さに比例するね。

学びのマップ
p.284 21比例

　棒の長さが分数で表されていても、その重さを求めるには、
整数や小数のときと同じようにかけ算の式に表します。

4
5 * 1

3

ゆき

れお

みなと かえで

つばさ

4
5 * 1

3は、
4
5 kgの1

3倍という意味だね。

れお
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4
5に

1
3をかけると、

積はどんな大きさに
なったのかな。

44
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* * 
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××（（ 11
33
× 3× 3））＝＝ 4455
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11
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00

00

/3/3
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x (kg)(kg)

((mm))

1 mの重さを3でわる。1 mの重さを3でわる。

重さ重さ

長さ長さ

11
33
を整数にして考える。を整数にして考える。

かける数が整数に
なるように3倍すると、
積も3倍になるから…。

44
55

11
33

4
5 * 1

3 = 4
5 /3

= 4
5*3

 = 答え

44
55
**
11
33
＝＝
44
55
/ 3/ 3

1
3 mは、1mを3でわった量だから、
重さも…。

つばさ

れお

ゆき
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4 分数のかけ算

R6小算6年_p056-069_4_分数のかけ算.indd   58R6小算6年_p056-069_4_分数のかけ算.indd   58 2022/09/26   17:402022/09/26   17:40

　 にあてはまる数を書いて、 * の積は

どんな大きさを表すか説明しましょう。

4
5

1
34

　計算のしかたを考えましょう。1

かける数が分数のときも、これまでに
学習した計算をもとにして積が求められるね。

1mの重さが 3
4 kgのロープがあります。

このロープ 1
5 mの重さは何kgでしょうか。

1

たしかめ 分数*単位分数の計算

p.250 1

ステップアップ算数

数が変わっても、同じように考えて計算できるのかな。

1mの重さが kgの棒
ぼう

があります。

　この棒 mの重さは何kgになるでしょうか。
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無償
コンテンツ

有償
コンテンツ

※掲載画面は開発中のものとなります。
予告なく変更することがあります。

令6版『小学算数』
内容解説資料
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